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Pest, junius 17.
Annak kellene a derék legénynek lenni, ki 

megírná a mostani időszak türténetét.
Négy hónap alatt Európa teljes revolution 

megy által. Négy hónap alatt Oroszországon kívül 
nincs Európában egy talpalatnyi föld, melly con- 
slitutionalis ne volna, holott még a tavasz nyílta 
előtt, e legdrágább kincset csak Franciaország, s 
a belgák bírták.

Eddig két főelem állott harezban egymással, 
az absőlulismus és constitutionalismus.

Kost a világ műveltsége magasb fokra szál­
lott. Európában a két főpárt alkotmányos monar- 
chistákra és és republicanusokra oszlott.

E pillanatban az emberek azon csudálkoznak’ 
hogy az absolutismus olly soká fenállhatott, mi­
dőn, mint a példa matatja, hatalmuk, csak fövényre, 
csak jégre volt építve.

Európa népei mind constitotionálisták voltak. 
Felöltök az elnyomó zászlók mesterkélten tartat­
tak fent.

Az absoínt kormányok ollyanok voltak , mint 
valamelly bank, mellynek temérdek jegyei van­
nak forgásban, 8 fenállása csak azon alapult, hogy 
a  jegyek birtokosai követelésüket nem egyszerre 
adták be.

Hlyen adósa volt a népnek az absolutismus, 
ellene az egész tömeg követelő volt. .  és csak a 
pereznek kellett eljönni, mellyben a hitelezők kö­
veteléseiket egyszerre adják be.

E perez eljött, s Európában az absolutismns 
gyáván és nyomorultan megbukott. A hitelező nép 
megrohanta őket, és egy óra alatt el kellett 
enyészniük.

Mikor lése az újonnan felállított két külön­

böző eszmének csataórája, a história fogja meg­
mutatni.

És aligha nem ismét csudálkozni fogunk, hogy 
a constitutionalis monarchismus ismét, milly soká 
tarthatta fenn magát, holott az valódilag véve csak 
átmeneti állapot az emberi jogok tiszta élveze­
téhez. —

Ám jőjön ennek is el ideje,mikor ez időnek el 
kell jönnie.

Most a teendő nem az , hogy a republi- 
cánusok c szóért küzdjenek : Respublica, mert e 
szónak magában véve még értelme sincs.

Főelv legyen a tiszta democratia.
Respublica? Ez a táblabiró-párt legfőbb kram­

pusza. Pedig ezen emberek nagy többsége még 
azt sem érti miről van a szó.

A valódi szabadság barátai nagyon megkö­
szönték volna ha például Rákóczy korában süke- 
rült volna Magyarországot respublicává tenni.

Mi a manót nyertünk volna. Azt tán, hogy ki­
rály nincsen ? Micsoda nyeremény az egy dinas- 
liat megdönteni, ha mellette az intézvények nem 
respublicaiak.

Azt mondanék.'. Magyarország respublica. A 
dóm a nemességé. A nép elnyomva. Hivata­

lok, bírói tisztségek egy cast kezében.
Kellene az ördögnek az illyen respublica.
Úgy ellenkezőleg: ha az intézvények tökélete­

sen s nem pedig csak fictitie mint február előtt 
Francziaország, egytől egyig respublicaiak, a ki­
rályi korona a legpuritanusabbakat sem sértheti.

Hanem beszéljenek democratiáról. Népképvi- 
seletröl.Egy kamaráról. A nép tanításáról, s felvi­
lágosításáról, s mind azon intézményekről, mely- 
lyek az alkotmányos életet,a köztisztviselő a mi­
nisterek felelőségét teljes valósággá teszik.

Ez a miután törekednünk kell. Ha még ezen 
kívül volna teendő, legyen az az idő dolga, mert a 
tiszta democratia maga megérlel minden jót. S ha 
marad benne, mi nem oda való, azt magától el­
száll. —

Ollyan mint a szeszes fplyadék: melly nyuga­
lomban is forni kezd,s a heterogén elemeket ma­
gától szépen elveti. Ez a mi doclrinánk.

A városi tisztujitás megkezdetett. Az első küz­
delem eredménye még nincs tudva.

Jó kis complott volt a tísztojitást nem Pestre, 
hanem az üllői útra az épült nagy kaszárnyába 
vinni.

A rettenetes meleget úgy látszik , csak a 
„berendeltek41 állják ki.

Pest, jun. 17.
Alföldről jövő utazók egész elragadtatással 

beszélik a lelkesedést, melly a magyar népet a 
harcz első hírére lángba borította.

Századok óta a magyar ma lép fel újra a cse­
lekvés mezejére mint magyar. — Mától kezdve a 
történetírók a magyarnak évkönyveikben külön 
rovatot fognak írni.

A tények fényesen bizonyítanak mellettünk. 
Mi ismertük a szomszédnépek akaratát, azért 
minden betünkbeu előkészületek tételéről szó- 
loltuuk.

Azok, kik nem hittek, nagy többségben voltak, 
s ellenünk méltallankodának.

Az ország védtelenül volt hagyva s ha a harcz 
fellegesen nem kezdetik, bizony még most sem 
‘gén hallanánk önkénytes sergekröl.

Az embernek szokása, mindig maga nlán ítélni 
meg mást is. A tábiabiró párt miután isten nekik 
nyugalmat és kényelmet adott,azt gondolta, hogy 
másnak meg kell nyugodnia épen úgy, mint az 
egyszeri család atya ki ba a kocsmában vacsoráit, 
nem akarta elhinni ,bogy az alatt otthon mások 
szükséget szenvedhetnek.

A h, hogy ba Magyarországon csak félannyi 
buzgó magyar volna,a mennyi illyr van a Dráván 
és a Kolpán túl, milly szép név lenue rövid időn a 
magyar nevezet.

Sajqos, hogy a vezetők politicájokat nem a 
tisztán nemzeti elemekre kívánják főképen alapí­
tani, hanem egy kis könnyebbségéi t készek az el­
nyelő német szomszéd karjaiba vetni magukat.

Pedig kásától megégett szájú embereknek 
másként kellene magukra vigyázniok.

Elem a győzelemre temérdek van. Hanem ve­
zér hiányzik.

Az alföldön olly lelkesedéssel rohanjak a 
harcz mezeje felé, hogy hasonló példát arra más. 
hazákban hiában keresnék.

Áruló hit volt, hogy a magyar csak természet 
elleni összeköttetéseivel állhat meg. A kik ezt 
mondták, rágalmazták a legszebb fajt. '

Á magyar nép Európa,bár még ismeretlen, de 
legszebb faja; de feleltük a vezérek kislelküek, 
és kényelemszerelök. Pedig e két tulajdon legke­
vésbé az, mellyel a haza függetlenségét elérni le­
hetne. —
> A kislelküek midőn a bátrabbak honvédelmi 
eszközök felállítását lanácslák , azt felelék : Ti 
mindent CQmpromittáltok, ti mint phantaslák neki 
rugtattok, s azért, kik orraitokat fenhordjátok be 
fogtok esni, nem tudom hová.
. Ugye? Pedig ezen emberek csak azt mondták. 

Erősítsük magunkat, mert ha erősödünk, ügyeink 
tekintélyt nyernek. . . s a megtámadás el fog ma­
radni.



324

Az illyrek készül ellenségünket használják Tel.1
Ha győzünk, a miuisleriumnak csak annyit kö­

szönhetünk, hogy lassúságával a háborút ránk en­
gedvén jönni, alkalmat adott a gyözedelemre.

Magyar nép 1 — hozd helyre lelkessé­
geddel, mit vezéreid bátortalansága nyakadra ho­
zott 1 —

De mi barátunkat, távol legyen tőlünk, hogy 
clbátoritani akarnék, sőt ellenkezőleg.

Azért bátran előre. Azt mondják, hogy mi már 
tettünk egy pár érzékény vágást a türelmetlenség 
ellenében, tán a második illetést könnyebben veszi 
a táblabiró-párt, bele szokik s nevet, a min ne­
velni kell, a mi neki nem tetszik, azt Fogja gon­
dolni : tetszik tán másnak ,t furcsa sajtószabadság 
lenne, mellytől azt kívánnák, hogy olly müveket 
termeljen, melly mindenkinek Ínyére legyen.

ni sem akar; a lengyel pedig az absolut hatalom 
alól igyekszik menekülni.

Ezért van megrakva Varsó és környéke kato­
nákkal. ezért nem j ö h e t  ki az orosz ellenünk.

Miután pedig az orosztól félni oknuk nincs a 
prágai Central-comitée programmját csak annyi­
ban tartjuk fontosnak , mennyiben általa a belza­
var és egyenetlenség hosszú évek sorára volna 
-  elővigyázat és ellenőrködés nélkül — elhin­
tendő.

Hogy Prágában a zágrábi eseményeket védő 
comiléc széket, melly még fenyeget is, ezt igen 
jó tudnunk, de elég is a tudás hogy ama nevet­
séges ijjesztgetést érdeme szerint méltassuk.

Hogy Prágában a frankfurti szövetségi gyű­
lés competentiája ellen proleslálgato comitée van, 
ezt is igen jó tudnunk mert e tudás elég arra, 
hogy kikben kell természetszerű, szövelségesse- 
inket keresni.

A prágai comitée programmjá-nak fenyege­
tései és kimondott tervei ezek után minket el nem 
ijeszthetnek.

De „Vorsicht ist die Mutter dér Weisheit“  
azért éberek jegyünk nem a muszka vagy csehor­
szági beütés ellen, hanem a muszka és cseh emis- 
sáriusok irányában, kiknek egész serege van Ma­
gyarországon.

Lcgujibb tudósítások szerint f. h. 10-én Prá­
gában barricadok készittettek, a hadi kormányzó 
ágyukat használt a tömeg ellen; tán most vérben 
úsznak a Cseh főváros utszai.

Ha a cseh'k megmaradtak volna az alkotmá­
nyos szabadság kivívása utján; ha nem álmodoz­
nának haditásokról nem elegyednének ügyeinkbe, 
nem küldenének kezünkbe bujtogató ágenseket, 
ha nem izennének nyilt badat mindennek mi nem 
szláv, szóval ha a Metternich igája lerázása aztán 
saját függetlenségök kivívását más alacson és áb­
rándos czélokkal nem kötik össze: sajnálatunkat 
bosszús méltutlanságunkat fejeznök ki a prágai 
események felett, de most miután bennük egy bő­
szült ellenre, vagy legfelyebb egy álbarála szá­
míthatunk, senki tőlünk rósz névén nem veheti, 
ha rajtok igen nagyon nem sajnálkozunk.

ök sympalhiánkat mind addig nem bírhatják 
mig önnállásuk diadalát más a kimondotlakhoz 
hasonló mellékczélokhoz kötik.

Csernátoni.

E czikket — bár a benne foglalt sérelmek né- 
melly részén v é g r e  segitve van i s — közölni 
érdekesnek vettük.

Szerk.
Inkább egy kigyö, mint száz léczkirály.
E gondolat foglalkodtala, midőn gyakorlatról 

visszatérve e sorok írásához kezdék.
Hívei a jó ügynek, lelkesültek, jöjctek hozzánk 

ide a rokkant, tanyába s látogassatok megi Lel­
kesülve a jó ügyért, lángolva hazánk szerelmében, 
tett, és dicsszomjason, áldozva mindent s áldo- 
zandók mivel még bírunk , léptünk a sorba esk- 
vénk hűséget a zászlóra, anyánk e jelképére. 
Keblünk most is meleg, lelkesülésünk nem kisebb, 
mint akkoron; hűk vagyunk mindannyian, de sú­
lyos fájdalom s elkeseredés szállja meg lelkünket: 
mert hallani hisszük e szól: E l k é s t ü n k .

Mi a hon ügyét karoltuk föl; egy gondolat

Már hirdették a lapok, hogy Lanka Gusztáv 
magyar Charivarit fog kiadni.

Barátunk feladata nehéz lesz. A magyar ember 
sok tekintetben igen sértékeny nép, s vannak egy 
néhány eszmék,mellynek ellenében a legkedélyesb 
tréfát sem tűrné el.

Mi magunkról veszünk példát. Mi ha gúnyo­
lódtunk , szavaink értelme komoly volt, és mégis 
a sajtószabadság élvezésére meg nem szokott 
táblabiréság mennyire felzudult — 1 Mit várjunk 
akkor, midőn e nép gnnyt fog olvasni olly eszmék 
sőt személyek ellen is , kikre mind eddig csak a 
legmélyebb s legbensőbb pietással gondolt.

Pedig a charivaríknak természete hozza azj 
magával, hogy mindennel a világon gúnyt űzzön.

Csak azon egy különbséggel: hogy a jó ügy­
nek gyarlóságait, a roszat pedig fenekestül és 
testestül telkestül vérig ós halálig.

A sajtószabadság igen elegáns és finom éle- 
mény. —

Sajtószabadságunk van. De közönségünk még 
azt élvezni legnagyobb részben nem szokta meg.

íróink közül még most is legtöbben úgy Ír­
nak, mintha censura alá dolgoznának.

Legfeljebb nehány erösb éa nyersebb epithe- 
tont igtatnak be, mit hogy ezelőtt azt a censor 
kitörölt volna, úgy akarnak tekintetni, mint sza­
bad írást.

Arra pedig, hogy uj szabad eszméket hozza­
nak , igen kevesen ügyelnek. Pedig ez az igazi 
sajtószabadság. Mondjanak az írók ezer különá­
gazó véleményt s az olvadó Indja magának az 
igazat kiválasztani.

Ezer külömbözö és egymással ellenkező vé­
lemények közül kell az igazságnak maga magát
kiküzdenie.

Ez az igazi szabadság. Eddig a mi népünk 
csak olvasott, s ha leteszi az irományt, elfeledi 
azt; most már ha olvasunk háromszor többet kell 
arról gondolkodnunk.

A sajtószabadság égből leeste, Magyarorszá­
got nagyon meglepte. Az olvasók azon része, kik 
franczia és angol eredeti lapokat eddig olvastak, 
a szabad szó olly csekély mértékbeni használatá­
ban i s , mint nálunk történik, már is megbolrán- 
kozik.

Például, ministerium ellen olly mérsékelt op- 
positio,mint a mienk, inár lap égetésre, s casinok- 
bóli kitiltásokra adott okot

A mi modorunknál, a február előtti Constitu- 
tinnel is élesb, pedig a Debats, a az idézett lap 
közt minő csekély a véleménykülömbség 1 — 
Guizot és Thiers. —

Hát ha itt nálunk valaki a National modorát 
követte volna!

Es illy helyzetben Lanka Gusztáv Charivari 
mer szerkezteni.

Pest, jun. 17.
Tegnapi czikkünkben elmondók okainkat, mi­

ért nem félünk mi muszka beütéstől.
Ezen okokhoz csatolandó még az is , hogy a 

muszkának ambitiöja másfelé gravitál jelenleg. A 
muszka Konstántinápoly felé pislog. A Dardanel- 
lák-egyedüli vágya.

Meglátjátok, fő ármányai most is olt Moldova 
és Olahországban, úgy Szerbiában fonalnak, s az 
európai álaláuos zavar közepette csak egy sze­
rencsés pillanat, csak legkissebb szín kell, hogy 
most még gyámi * kezei a hajdani Bizantz felett 
kanesukát csattancsanak.

Már is hire van, hogy a török a szerbekre 
ütött. Vigyázatok, e háború tüze mint fog időn­
ként olajat nyerni I

De ha a muszka czár sem absolutismussát nem 
féltené, sem pedig Konstántinápolyra nem füg­
gesztené figyelmét, még sem jönne, még sem 
j ö h e t n e  ellenünk. Biztosíték ez iránt az Orosz- 
Lengyelórszág.

A lengyelek kétségen kívül közeledtek Orosz­
ország felé az újabb időkben. A régi gyülölség- 
nek tán fele része sincsen meg köztük. S ez igen 
természetes. Európa szerte sajnálták őket, s ha 
kenyérlörésre jött a dolog, magokra hagyattak.

A mostani álalános forradalom a lengyel kér­
dést is tisztába hozni látszott eleinte, a sym- 
pathiák iránta hatalmasabban emclék szavaikat, a 
porosz király és frankfurti választmány diplomá­
imé nyilatkoztak részükre, s még is ügyök most 
rosszabbul áll, mint valaha.

A Blanquis-Barbés merény Párisban, melly a 
szent lengyel ügy köpenye alá bujt; a poseni len­
gyelek hirlelenkedése és hódítási ábrándjaik, az 
austriai lengyeleknek, a prágai és zágrábi szláv 
mozgalmakban! közremunkálása — Lengyelor­
szág helyreállításának idejét ismét bizonytalan 
időkre tufák el.

Ezt látták a lengyelek, s ezért fordultak kö­
zelebb gyilkos rokonaikhoz. — A constitutionális 
Európától — j len körülmények közt — mit sein 
várhatván, az absolut Európa felé tekintettek. — 
„Movcrc si superos oequeo, achcronta movebo.“

De ne higyjük, hogy e közeledést az orosz 
készpénz gyanánt vegye, sokkal jobban tudja ő 
kegyetlenségeit, ígaztalanságail a fehér sas elle­
nében , minisem eddigi elleni barátságát tisztának 
hihetné. Rósz embernek soha senkihez sem lehet 
bizalma.

És ne hídgyük másfelől, hogy a lengyel, régi 
sérveit feledve, függetienség utáni vágyaival fel­
hagyva, vesse magát az orosz barátság fojtogató 
(tarjaiba.

Az orosz alkotmányos Lengyelországról lud-
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rezegteté át keblünket 8 az: a honvédelem gon­
dolata volt. Nem kétkedtünk: keltett, mi jöttünk. 
S minden késedelem, melly hanyagságból, habo­
zásból vagy gyáva erélytclenségböl eredhet: bűn, 
árulás a hon s annak jövendője ellen.

Negyedik hete, hogy alakultunk. Negyedik 
hete, hogy az állam kiadásait nehány ezerrel ne­
veljük, s mi egyetlen percenllel sem hirunk több 
képességgel ma kijelelt czélunkra, mint bírtunk 
hetek előtt.

Egy rendezetlen s rendetlen tömeg vagyunk; 
fegy, gyakorlottság, ruhs, fegyver s minden nél 
kül , mi egy rendezett sereg fogalmát adhatná, 
mellyre baj s vészben támaszkodni lehetne. — A 
hon veszélyben van, mi nem valánk restek, az ál­
lam várt és nyert. . .  semmit.

Srámoljon a ministerium, vagy azok hanyag­
sága, kik mindent elinulasztának, semmit sem tő­
nek vagy mindent későn, hogy mi egy fölszerelt, 
gyakorlott és compact erőt állíthassunk szembe a 
mindent felforgalással fenyegető reactionarius 
•lemmel. Lélek és anyag megvolf, rajiatok volt a 
kiképzés munkája, és mit tettetek?!

Nem tudjátok, hogy társaink fele legalább a 
gyakorlatokban nem részesülhet lábbeli s egyéb 
ruhahiány miatt ?

Nem tudjátok, hogy gyakorlataink csiga, söl 
néha ráklábbal haladnak : mert tanítóink vagy 
maguk is képzetlenek, vagy nyelvtanilási járat­
lanságuk miatt nem képesek a legegyszerűbb dol­
gokat is megérthetövé tenni. S aztán, ha a lépése­
ket tudjuk is, ezektől az ellenség bizonyosan nem 
hátrál. Fegyver s az ezzeli gyakorlottság az, mi 
a csatában legtöbbet nyom.

Hát egyenruhát mikor kapunk ?
Erről még'a kószahir is mélyen hallgat.
Rettentő dolog ! Egybegyüjteni nehány ezer 

embert azért, hogy minden negyednap kél kenye­
ret s minden ölödnap kél peng. húszast kapjon, s 
hogy tömegben annál több alkalma legyen elrom- 
lani a a honra nézve elveszni.

. Furcsa ötlet.
Van-e valami czél jelenleg velünk ?
Van ? — Kin múlik — miért nem fordittatik 

minden gond kiállításunkra.
Nincs czél ? Igen? Nyugalmat szeretnétek ha­

zudni a dühödő óceán arczára ? Ne csaljatok ! 
Megcsalásunkat vérrel mossuk le ! Turopolya 
föidulatott s még sincs czél és példa ? Mit haboz­
tok, mire vi'rtok, vagy tán kifáradtatok az egyen­
ruhák zsinorzata fölötti harezban ?

Menjetok és hidjelek, tán tietek lesz a me­
nyek országa. — Nektek az üdvösségre valóban 
nagy szükségtök van. —

Nálunk minden megfoghatatlan. Hiúban a gon­
dolkozás, fölörés, nyitjára jutni ama zavar, fejet­
lenség s a logicai függetlenségek ezer nemének, 
ni'-llyek itt mindenütt és mindenütt uralkodnak.— 
Minden hasztalan! — Ha szólsz, egy magos és 
mély bölcsességü tekintettel rendre utasittatol.

Minden volna, csak egy nincs, és ez, egy 
mindent átkaroló, alkotó és rendező szellem. Lé­
lek nincs, melly életei adjon.

Ne sajnáljátok a fáradságot, csak egy reggeli 
5-kor jöjjetek el, midőn kiállunk, sokat, mindent 
láthattok. De huzamosban kellene köztünk lenne-

gedelmeskedik. Lehet-e illy testületnek jővén-1 mondom — vigyázzatok! — Megtanultuk mii tesz
>szám >lt.itni, lm M. Pojakint: tízszer istenek leü­
lnétek is!

Hunyadi Károly.

dője ?
S mi az oka ennek ? Mi vagyunk-e ?
Nem.
Ha setét van, oka: mert nincs napfény.
Ha rendellenség van, oka: mert nincs ren­

dező lélek.
Ha nincs engedelmesség, oka: mert sem azt: 

kinek, sem azt: miben kell engedelmeskedni, nem 
tudjuk.

S mig társaink fele mezítláb, másik fele egy 
ingben kénytelen járni, máskép nem is lehet.

S ha így van, díszére van-e ez a nemzetnek; 
s lesz-e igy belőlünk valami?

Kétlem.
Miért nem sietnek equipirozni, tehát inkább 

ma, mint holnap , de a nagy bölcsességü ministe­
rium miért nem gondoskodott előre, nem hitte; 
íogy szükség lesz ? A hit, a hit mindig boldogí­
tott volna, de m ost.. .  nem I most clkárhoztat.

Vegyük sorra embereinket. Lássak őket, kik 
és minők ?

Tiszteink gombabujasággal teremnek a kine­
vezések örökös zápora után. A hivataluk betöltet­
nek, do a gát mégis ember nélkül marad. Honné* 
s miért ez ? Hát csak azért állánk-e össze, hogy 
néhány kiszolgált egyén alkalmazást nyerjen? 
Miért nem válogatónak meg? valóban elmond 
hatják magukról: lantum numero suinus.

Én az életnek csak egy arczát ismerem, a bo­
rúst; másikára legfölebb álmaim varázshonából 
emlékezem. Csak futni láttam éjféli bolygó tüz- 
kint, szemeibe soha sem tekinthettem. Verni jelen 
pályámon sem várom.

Pályám körülményeit, mielőtt reá lépék, jobba 
dán ismertem: semmi sem lepett meg.

Nem remény, nem kilátás vezetett ide, hanem 
azo'i szűzies tiszta gondolat: egyesitni parányi 
erőmet másokéval; mert ha erőben nem vagyok 
Herkules, lelkesedésben s akaratban társaim egyi­
kének sem engedek elsőséget; jöttem: mert rész­
ben láttam az igaz ügyet. Ez volt indokom. S le 
gyen s jöjön bármi, bármekkora baj, kelljen szá­
raz kenyér s vizen élnem heteken holnapokon át, 
zászlómhoz hötlcn nem leszek. Vissza suba nem 
léptem : mert a visszalépést férfiatiannak hívéin 
inkább megtörni, mint meghajolni volt elvem, mi­
óta eszmélek. De fejszecsapások szintúgy sebet 
ejtenek a kemény tölgyön, mint gyenge fűzőn 
A mi rósz, sérelmes fáj mindenkinek. S lehetetlen 
nem fájni a léleknek , ha figyelemmel kiséri dol­
gaink menetét. — Sehogy sem vagyunk. S o volt 
a czél : hogy sehogy se legyünk ? Miért nem 
vételik kellő figyelembe ez ügy ? hisz ez a hon 
s fontosabb mindeniknél. Ha még kétszer is füg­
getlen lesz a magyar kormány, mit tehet, ha nincs 
egynielöbb használható serege? Miért engedik 
azok, kiket illet, kiaiunni a lelkesedés tüzet, 
melly olly általánosságban nyilatkozott ez ügy kö­
rül? így a mint vagyunk semmire sem vagyunk 
képesek; s mivó leszünk, ha a lelkesedés utosó 
szikrája is kihalt a tömeg kebléből? Több Tosz­
nak, mint jónak kutforrásai.

Felelőség. E szót ne feledje senki, ki közü­
gyét kezel: mert bár tiszteletet érdemlők lehetnek

Pest városának tisztujitása eddig-elő 
következő eredményt adott: polgár­
mester Jett Holtenbiller Lipól (ör­
vendünk); főbíró Szász Mátyás (épen 
nem örvendünk) ; főkapitány Láng 
Ignátz (igen igen örvendünk) Ságodi
Sándor (so, so). 
nap folytatunk.

— A választás hői­

tek , hogy az itt uralgó szellemet megismerbes- az emberek; de a közügy fölül áll egyesek iránt 
sétek. kegyeleten, s a.nemzet ludand Brulus lenni s fiá-

Senki sem tudja kötelességét, senki sem en- ra a halálitéletel kimondani. Felelősek vagytok—,

Bácsból, jun. 12.
A legnagyobb nyugtalanságok között irom c 

sorokat. Fejünk felé vészes felhők közelednek.
A mindenféle gyülevész népből ósszecsopor- 

tosult tömeg a múlt kedden Titelbe minden ellen­
állás nélkül 8 ágyút elfoglalván, útját egyenesen 
Becse felé irányozza, most már közülök mintegy 
600, Ó-Becse és Temerin közölt láboroznak , fd  
vannak fegyverkezve, Jelasicsot éllelik, és csak 
ennek intését várják , s azonnal elkezdik gonosz 
szándékukat, a még hátrább lévőknek bizonyos 
száma nem tudalik, sok zsidónők a Tisza menté­
ből , e megye magyarajku lakosainak védkarjai 
alá jöttek.

Polgártársaim! ha c lapokból nem is, de nvn- 
den esetre más lapokból tudhaijík, hogy az illír 
lázadásba a Pelrovoszellói illír lelkész a legfőbb 
szerepel vitte, és mi történi ?

A becsei törvényszék által a helyszínén ugyan 
nem Ítéltetett el, hanem criminalis aclio alá jutott.

A múlt hó elején — a többi bűnös társaival 
együtt, kik jnnius 10 -én kiséltettek el az aradi 
várba — vitetett be a zombori fogházba , honnét 
a megyei másod alispán Lalinovics Károly maga 
önkényétől kezességre bocsátotta.

A jövő comitégyiilésnek kötelessége leond 
határozni a vieispán urnák ebbeli merész és ká­
ros lépése felett, mert czea tény szigorú elégté­
telt igényel.

Most már a lelkész szabadon van, a nagy 
száminál lévő illir csapathoz csallakozand, s a 
könnyen ámítható népet, halogatásaival még na­
gyobb merényletekre vezérelheti.

Mi sajnálni fogjuk majd azon népet, ha üsz- 
szeülküzésre kerülend a dolog, az utolsóig cvag- 
daltatik, mert a bácsi nemzetőrség, a sorkatona­
sággal egyesülve, nem kis erőt képes kifejteni. — 

Junius 11-kén Ószivaczon szinte kiütött a 
lázadás, az illírek a calholicus lelkészt, s az iskola— 
tanítót elzavarták. É jei a ráezok egy csoportba 
vonultak, a németekre alattomosan akartak rolian- 

hancm valamelly jó lelkű illir megsugá a né­
meteknek, kik azonnal talpra állottak, és igy nem 
vihették véghez vétkes akaratukat.

Az illírek fegyvcrkezelten 15 — 20-an cso- 
lortosulnak össze, s járják végig az ulczákat.

Az újvidéki, Szivaezi, Okulai, és egyéb
ulyokbcli ráezok a Tisza mellett (anyázó gyüle-
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vésztömegnek nagy mennyiségben hordják az 
eleseget.

De hogyan van az : hogy ezeket nem tartóz­
tatják vissza utjokból ?

Minden perczbcn készen vagyunk, nem tudjuk 
mikor fit az indulási óra.

Fegyverek — reményünk ellenében — a föld- 
birtokosok , s más magánosoknál hagy számban 
találtatlak, mcliyek a becsületes polgároknak fe­
lelősség terhe alatt mind kiosztottak.

Hisszük, hogy a magyarok hatalmas istene 
erőt ad karjainkba, nem engedi, hogy meghajol­
junk a söpredék nép előtt.

Élet halálra készen állunk.
Követválasztásunk folyó hó 19én s következő 

napokon fog megtörténni, az eredménytől fogunk 
szólani, most csak annyit említünk meg: hogy a 
választók összeírására kirendelt választmányi ta­
gok közül némellyek ugyan furcsán cselekedtek; 
kibocsátottak kerületükbe egy körlevelet, mely­
ben a községi jegyzőknek meghagyják: hogy a 
választókat Írják össze, a jegyzők akár úgy mint a 
törvény parancsolja, akár pedig nem ugy,tcljesi 
tették ebbeli megbízatásukat, a választmányi tagok 
pedig kocsira ülvén, a kerülctökbeli községeket, a 
fogmányok fogyasztása mellett — bejárták, pro 
forma bemutatták magokat.

Urak ez nem megy, a fogmányokat pipázva 
fogyasztani, és mit sem tenni ? —

A törvény szent, minden egyes kitételeit pon- 
tossan kell teljesíteni.

Ez érdemben annak helyén fogunk még szó­
lani. —

A korteskedési némi jelei már is mutatkoznak. 
Hogy nem szégyenük azon urak magokat, kik 
közbizodalmát nélkülözvén, pénzzel törekednek 
voksokat szerezni.

így állunk mi Bácsiak, és így fogunk állami 
addig, mig megyénknek ifjai nem érne kmeg arra: 
hogy hivatalokat viselni képesek legyenek.

Béke, és szeretet velünk.
BácsG Géza, 
nemzetőr.

hetenként háromszor jelcnendik meg, és pedig ha 
rendkívüli körülmények kívánják, mellékletekkel.

A szerkeztöségnek fáradhatatlan igyekezett 
után, sikerült nemcsak az egész alduna-vidékröh 
hanem Tót-, Horvát-, Dáknál-, Austria-, Török- 
Görög- és Olaszországokból is munkatársakul a 
legjelesebb férfiakat megnyerni; és így e lap olly 
szerencsés helyzetben van, hogy a monarchia 
minden részeiből a leggyorsabb, érdekesebb köz­
leményeket adhatja.

Előfizetési díj helyben Pécsen évnegyeden 
ként 2 p. f t , postán nyomatott borítékban szét- 
küldve Magyarország és a mellék tartományokra 
nézve 2 ft 24 kr. p. p.

Előfizethetni Pécsen a szerkezlö hivatalban, 
mint szinte a könyvkereskedésekben is , egyébütt 
pedig Magyarországon'és Austriában minden fe­
lelős postahivataloknál.

Hirdetések is vétetnék fél, hasábjától, — apró 
betűkben — 2 p. krt számítva.

A felvett iratok nyomott ivétől 20—40 pírt 
tiszteletdij fog fizettetni.

Szintúgy egy melléklap is „Pécsi Tárogató" 
csim alatt az előfizetők arányához képest fog ezen 
lap mellett megjelenni.

tulajdonos és felelős szerkeztő 
Neuwirlh E. A.

Éppen most jelentek meg, a

Beckenaszt Gusztáv
könyvkereskedésében, mint szinte minden pesti 

könyvárusnál kaphatók következő korszerű 
könyvek :

P é n z ü g y i  l e v e l e k
első levél: a

pénzügyi minist inm május 23 24diki 
rendeletéi.

n8r. Pest 1848. vei. 381. ára fűzve 6 kr. pp.

( 1 )

Előfizetési Felszólítás.
A „Fünfkirchner Zeitung" nevű pécsi néme 

ap , melly olly rövid idő alatt is igen nagy párt­
fogásban részesült, julius í-ső napjától kezdve

Költeményei egy elevennek
ajánlattal a halotthoz
szabadon Herwegh György ntán 

Magos Ernő
lsö kötet k .l6r. Pest 1848. vei. 166 vei. lap. 

ára 1 ft. 56 kr.

| Az ámened egyesült státusoknak
f ü g g e t l e n s é g i  n y i la t k o z a t a

és

a lk o t m á n y a .
Kiadta Fraenkel M. J. 
előszóval a kiadótól.

8r. Pest 1848. vei. 38 1. ára 1 ft. 20 kr.

G ő z h a j ó k  j á r á s a
1848-ik évi május 1-jélöl kezdve.

Pestről Bécsig naponkint, reggeli 6 órakor, kap- 
,  esolatban Győrrel.

» Orsovára minden vasárnap, reggeli 5 
órakor. Galacz és Konstantin 
nápollyali kapcsolatlatban az 
oláh részen , és májas 7 -  és 
21-kén Odessával.

*i n minden, csütörtökön reggeli 5 
órakor (minden 14 napokban 
egyesül Galacz és Konstanti- 
nápollyal a török részen.)

E gőzösök megérkeznek Orsováról 
minden vasárnap reggeli 4 órakor, 
és minden csütörtökön délutáni 
órákban.

„ Tittelíg minden kedden és pénteken reg­
geli 5 órakor, le- és fölfelé 
Eszéken át; a kedden elin­
duló gőzös Szegeddel kap­
csolatban áll.

E gőzösök minden vasárnap és szer­
dán délutáni órákban Titteiből meg­
érkeznek.

Vontatóhajók indulásai.
Pestről Bécsbe minden hétfőn és csütörtökön el­

indulnak ; és minden szerdán és 
szombaton megérkeínok.

„ Orsovába minden kedden elindul, és min­
den szerdán megérkezik.

Szolnokból Tokajra.
E gőzös-járás folyvást folytattatik, ha sem­

mi akadály nem lép közbe, 
minden csütörtökön Szolnokból Tokajra, 
minden vasárnap Tokajból Szolnokra.

" ^ ' ------- ----- ■ -  ■ ---  T ■
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nyomdában (Al-Dunasor Piaristák épülete) és Emich Gusztáv könyvkereskedésében. —  A

vidéken a postahivataloknál EGYES SZÍN  ÁRA 3  ki*. pp.

Felelős szerkeztő Páll Albert. — Kiadó tulajdonos Lukiét UsxlA. - -  Nyoma tik Beiméinél
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